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ВСТУП 

В умовах ринкової конкуренції виробники продукції або послуг 

маніпулюючи ціною та якістю намагаються звернути увагу споживача до себе. 

Так як склалася така ситуація, підприємствам необхідно виділитися поміж 

великої кількості підприємств з аналогічною продукцією. Тому для підприємств 

важливим є зберегти або навіть підвищити свою конкурентну позицію, а для 

цього необхідним є створення та розвиток конкурентних переваг фірми. 

В наш час, коли інформації дуже багато та вона є у відкритому доступі, 

виникає проблема у копіюванні. Таке відбувається і у веденні бізнесу, адже коли 

підприємство обирає свої конкурентні переваги воно прагне якомога довше 

втримати їх, захищаючи від копіювання конкурентами та порушення прав 

інтелектуальної власності. Але конкурентним перевагам, що мають зовнішню, 

відносно до підприємства, природу, іманентна тимчасовість. Водночас, існують 

фірми, які не втрачають своїх конкурентних переваг, тобто є стійкими. Пояснити 

цей факт можна лише тим, що причина стійкості конкурентних переваг в самій 

фірмі, утворюється та підтримується у її внутрішнім середовищі, її складно 

усунути конкурентам і неможливо скопіювати в чому і полягає актуальність 

обраної теми. 

Метою дипломної роботи є формування стійких конкурентних переваг 

ТOВ «Цемент». 

Відповідно до мети сформульовані наступні завдання: 

- систематизувати теоретичні положення щодо управління стійкими 

конкурентними перевагами; 

- провести аналіз внутрішнього середовища та фінансової стійкості; 

- дослідити конкурентне середовище цементної галузі; 

- сформувати компетенції для подальшого виявлення стійких конкурентних 

переваг; 

- розробити заходи щодо покращення діяльності підприємства ТОВ 

«Цемент» та підтримки стійких конкурентних переваг. 
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Об’єктом дослідження є процес забезпечення успішного функціонування 

підприємств в умовах складного конкурентного середовища. 

Предметом дослідження є Товариства з обмеженою відповідальністю 

«Цемент». 

У  процесі  дослідження  використано  загальнонаукові  методи  аналізу, 

порівняння і узагальнення, методи економічного аналізу з метою проведення 

оцінки  стану  розвитку  підприємств,  конкурентоспроможності  продукції  на 

ринку  цементу  України,  метод  оцінювання  силових  конкурентних  полів  в 

цементній галузі та дослідження перспектив виробництва та реалізації цементу. 

Наукова новизна дістала подальшого розвитку застосування матричних 

методів для формування стійких конкурентних переваг підприємства з 

урахуванням специфіки цементної галузі стосовно особливостей продукції та 

ключових компетенцій, що надає змогу успішно функціонувати на відповідному 

ринку. 

Практична значущість результатів дослідження полягає у тому, що 

запропоновані заходи дозволяють підтримувати та розвивати сформовані стійкі 

конкурентні переваги ТОВ «Цемент». 

За матеріалами дослідження опубліковані статті та тези: 

1.Кузнецова І.О., Артемова О. Управління конкурентоспроможністю цементного 

підприємства. / Актуальні проблеми менеджменту: матеріали студентської 

конференції, вересень 2016 р. – Одеса: ОНЕУ, 2016. – С.121-126. 

2.Кузнецова І.О., Артемова О.С. Оцінювання конкурентоспроможності 

промислового підприємства. / Науковий вісник Одеського національного 

економічного університету. – Науки: економіка, політологія, історія. – 2016. - 

№10 (242). – С. 54-73 

3.Кузнецова І.О., Артемова О.С. Сутність та типи стійких конкурентних 

переваг./ «Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і практичні аспекти»: 

Матеріали третьої міжнар. наук. – практ. конф., 25-26 травня 2017 р. – відпов. за 

випуск д.е.н., проф. Кузнецова І.О. – Одеса – С.139-145. 
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ВИСНОВКИ 

В ході дослідження були отримані результати, які в повній мірі 

відповідають меті роботи і вирішують поставлені задачі: 

1.Аналіз літературних джерел провідних науковців показав, що визначення 

«конкурентні переваги» немає однозначного трактування, тому нами було 

систематизовано визначення за 3 критеріями: «визначення поняття як 

характеристика підприємства», «визначення поняття як положення на ринку» та 

«визначення поняття як якість підприємства відмінна від конкурентів». Аналіз 

трактувань сучасних авторів дав змогу запропонувати власне визначення. Отже, 

конкурентні переваги – концентрований прояв результату перемоги у боротьбі 

за обмежений обсяг платоспроможного попиту споживачів у більш доступних 

сегментах ринку, за рахунок розвитку якісних і кількісних характеристик 

процесу або продукту. 

2.За результатом діяльності ТОВ «Цемент» було аналізовано фінансову 

стійкість підприємства. У роботі було розраховано вісім показників фінансової 

стійкості (коефіцієнт автономії, коефіцієнт фінансової залежності, коефіцієнт 

маневреності власних засобів, коефіцієнт маневреності робочого капіталу, 

коефіцієнт фінансової стійкості, коефіцієнт концентрації власного капіталу, 

коефіцієнт співвідношення власного капіталу та залученого та коефіцієнт 

концентрації позикового капіталу), що дає можливість нам оцінити на скільки 

ТОВ «Цемент» є фінансово незалежним підприємством. З отриманих даних 

бачимо, що власники практично повністю фінансують своє підприємство, але 

існує потреба в інвестуванні. 

3. На підставі проведеної оцінки галузі за розробками та детальними 

рекомендаціями А.Томпсона та А.Дж.Стрикленда «Стратегічний менеджмент» 

нами було детально розглянуто основні економічні характеристики галузі, аналіз 

конкурентної середи, рушійні сили, конкурентна позиція основних підприємств, 

аналіз конкурентної стратегії, ключові фактори успіху та перспективи галузі та 
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її загальна привабливість. В роботі було зроблено карту стратегічних полів та 

класифікація цілей та стратегій підприємств цементної галузі. 

4. Було сформовано основні компетенції ТОВ «Цемент», що надалі 

допомогло визначити стійку конкурентну перевагу підприємства скориставшись 

науковим дослідженням авторів В.С. Ефремова та І.А. Ханикова «Ключова 

компетенція організації як об’єкта стратегічного аналізу». Таким чином, після 

зробленого аналізу та застосування матричних методів нами було отримано дані 

про ключові компетенції організації. Цими компетенціями є «орієнтація на 

результат», «планування» та «орієнтація на клієнта». 

5. У результаті було запропоновано захід щодо формування конкурентних 

переваг підприємства на основі виявлених ключових компетенцій, а саме – 

орієнтація на результат. Основним заходом є проведення тренінгу. Була 

проведена оцінка запропонованого заходу. У результаті впровадження заходу 

ТОВ «Цемент» забезпечить стійку конкурентну позицію та конкурентну 

перевагу. 
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